

Úvod	6
Divize Waffen-SS – barevná označení SS – hodnosti SS.	
Pokryvky hlavy	10
Služební čepice generálů – služební čepice důstojníků – „starý model“ důstojnické polní čepice – poddůstojnická polní čepice M1938 – služební čepice mužstva a poddůstojníků – „nový model“ důstojnické polní čepice – „nový model“ polní čepice mužstva a poddůstojníků – „horská“ důstojnická čepice – důstojnická polní čepice M1943 – polní čepice mužstva a poddůstojníků M1943 – ocelové přilby – maskovací potahy na přilby.	
Služební uniformy	38
Generálská služební blůza – důstojnická služební uniforma – důstojnické služební blůzy – služební blůzy mužstva a poddůstojníků M1936, M1940 a M1944 – kalhoty M1944 – zvláštní blůza útočného dělostřelectva.	
Maskovací uniformy	86
Maskovací blůzy M1940 a M1942 – maskovací blůza a kalhoty M1944 – zimní maskovací parka – zimní maskovací kalhoty, rukavice a kapuce – maskovací blůza tankistů – maskovací kalhoty tankistů.	
Označení příslušníků Waffen-SS	102
Límcové výložky, německé a zahraničních dobrovolníků – nárameníky – nárameníkové symboly – rukávové orlice – látkové čepicové odznaky – rukávové štítky cizích dobrovolníků – kovové čepicové odznaky – manžetové označení.	
Různé	120
Odznaky horských vůdců – nášivky RZM – knoflíky – důstojnické opasky a přezky – opasky a přezky mužstva – identifikační známky – medaile a vyznamenání – vojenské knížky.	
Výběr bibliografie	128

(Vpravo) Desátník SS (*Rottenführer*) v blůze armádního typu M1940 se soupravou označení, kterou není lehké identifikovat. Manžetové označení s lebkou a zkrříženými hnáty napovídá, že by se mohlo jednat o bývalého příslušníka *Totenkopf-Standard 1 „Oberbayern“*, který nyní slouží u divize SS *Totenkopf*. Pravděpodobně ještě před rozkazem ze září roku 1942, jímž byl emblém s lebkou nahrazen nápisem „*Totenkopf*“. Na pravé výložce má runy SS, přestože pro většinu divize byl předepsán emblém s lebkou. V rámci divize byly runy předepsány v březnu 1941 pro 9. pěchotní pluk SS-T (*Inf*) *Regt 9 „Thule“* (později přecišlovány na 5.). Ovšem manžetové označení



„*Thule*“ se neobjevilo dříve, než v polovině roku 1942, což by řadilo vojáka do obrázku k této jednotce

v období mezi oběma uvedenými daty. Hodnostní označení na levé výložce, rukávová orlice, hodnostní prýmký tvaru V na levém rukávu a bílé lemování černých nárameníků jsou konvenčního typu. Stůžky vyznamenání patří k Železnému kříži druhé třídy a Medaile za zimní kampaň 1941/42 na východní frontě.

(Vpravo) Stříbrošedá stůžka lemující límec v polní sedí a černé nárameníky na blůze zjevně typu M1940 určuje, že se jedná o hodnost rotného (*Scharführer*). Emblémy s lebkou se nacházejí na obou výložkách v horizontálním umístění a nejsou zrcadlově obrácené. Čepice se zdá být standardní služební čepice mužstva (*Schirmmütze*)



s odstraněným podbradníkem a knoflíky a je evidentně nošena ve stylu „staré polní“ neboli „zmačkané čepice“.